
 COMUNE DI VALLELAGHI 

(Provincia di Trento) 

 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE IN DATA  27 ottobre 2016 
 

L’anno duemilasedici (2016), il giorno ventisette (27) del mese di ottobre, alle ore 20,30, in una sala del palazzo 
comunale di Vezzano si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
PRESIEDE il sig. Claudio Margoni Presidente del Consiglio comunale. 
 
SONO PRESENTI i sigg.ri: Bressan Gianni, Beatrici Silvano, Bonomi Cristina, Castelli Andreana, Decarli Paolo, 
Depaoli Roberto, Depaoli Verena, Forti Noris, Margoni Claudio, Miori Lorenzo, Pisoni Roberto, Rigotti Lucio, 
Ruaben Patrizia, Sommadossi Federico, Sommadossi Rudi, Verones Michele, Zanella Armando. 
 
SONO ASSENTI i sigg.ri: Sommadossi Luca (giustificato) 
 
PARTECIPA il segretario comunale dott.ssa Monica Cagol, incaricata della redazione del verbale. 
 
Alle ore 20.35 il Presidente accertata l’esistenza del numero legale per poter deliberare in prima convocazione, 
essendo presenti n. 17 consiglieri, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta, invitando il Consiglio 
comunale ad esaminare ed assumere le proprie determinazioni sulle proposte di deliberazione. 
 
Prima di dare avvio ai lavori il Presidente propone di individuare i Consiglieri comunali signori Bonomi Cristina e 
Miori Lorenzo quali scrutatori per la seduta in corso. 
 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione Verbale seduta 11 agosto 2016 
Il verbale della seduta di data 11.08.2016 viene dato per letto dal momento che lo stesso è stato trasmesso in 
copia ai consiglieri comunali che hanno pertanto potuto prendere visione. Non vengono sollevate osservazioni. 
La proposta viene pertanto messa in votazione. 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

1 

 

SIR / 2016 / 840 

 

CC / 2016 / 28 
 

Approvazione Verbale seduta 11 agosto 2016 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Ratifica deliberazione della Giunta comunale 69 del 29/08/2016: "terza variazione al bilancio di 
previsione 2016, pluriennale 2016-2018, alla relazione previsionale e programmatica 2016-2018 e variazione 
al piano delle OO.PP. 2016-2018" 



Federico Sommadossi illustra i contenuti della variazione di bilancio adottata in via d’urgenza dalla Giunta 
comunale, riferita in particolare ad adeguamenti a capitoli relativi alla corresponsione degli emolumenti al 
personale dipendente e ai capitoli relativi ai residui derivanti dall’ex consorzio di vigilanza boschiva, sciolto con 
effetto 01.01.2016. 
In merito alla variazione non vengono sollevate osservazione e viene messa pertanto in votazione. 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

2 

 

SIR / 2016 / 848 

 

CC / 2016 / 29 
 

Ratifica deliberazione della Giunta comunale 69 del 29/08/2016: 
"terza variazione al bilancio di previsione 2016, pluriennale 2016-
2018, alla relazione previsionale e programmatica 2016-2018 e 
variazione al piano delle OO.PP. 2016-2018" 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Quarta variazione al bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2016 e pluriennale 2016-
2018 
Federico Sommadossi illustra ampiamente e nel dettaglio le variazioni al bilancio di variazione proposte con il 
provvedimento in esame, soffermandosi sulle motivazioni delle stesse. 
Noris Forti: relativamente all’intervento di manutenzione dei parchi e giardini chiediamo di essere coinvolti, 
come gruppo di minoranza. Vorremmo ci venisse mostrato un piano di dettaglio dell’intervento e ci venisse data 
la possibilità di discuterlo insieme. 
Federico Sommadossi: lo faremo sicuramente 
Noris Forti: quando vengono esposte le variazioni di bilancio sarebbe bello che fossero proiettate delle slide 
delle tabelle relative, così che anche il pubblico possa vedere quello di cui stiamo parlando, perché sentire solo 
una serie di numeri rende difficile capire. Inoltre sarebbe opportuno un impianto microfonico perché dal 
pubblico si fa fatica a sentire. 
Sindaco: sono d’accordo. Relativamente alle slide vedremo se riusciamo ad organizzarci, Per quanto riguarda i 
microfoni vedremo se sarà possibile prevedere la spesa nel bilancio 2017. 
Paolo Decarli: come è organizzato il mese della montagna? 
Sindaco: negli ultimi anni è stato costituito dal Comune di Vezzano un comitato organizzatore, composto da 
amministratori e rappresentanti delle associazioni. Questo comitato prosegue nella sua attività, da quest’anno 
però è l’APT che seguirà il progetto in prima persona con lo scopo di farlo crescere. L’APT infatti ha maggiori 
possibilità di individuare sponsor privati che possano finanziare l’iniziativa. Quest’anno l’organizzazione è partita 
tardi e per questo motivo il programma risulta un po’ più contenuto rispetto al passato ma già dal prossimo 
anno si pensa di ampliare l’offerta. L’APT organizza e gestisce le serate, ma il comitato sovrintende e controlla 
tutta l’attività. Inoltre quest’anno è stata coinvolta anche la strada del vino e dei sapori che presenterà delle 
degustazioni di prodotti del territorio. 
Noris Forti: circa la spesa per illuminazione pubblica, prevede anche la realizzazione dell’illuminazione alle 
Vallene? 
Federico Sommadossi: quelli previsti con la presente variazione sono solo costi relativi alle bollette. 
Silvano Beatrici: l’illuminazione pubblica alle Vallene è in previsione, si pensa però di stanziare i fondi sul 
prossimo bilancio. Abbiamo avuto già alcuni incontri con gli abitanti della zona. 



Paolo Decarli: la riduzione degli stanziamenti per illuminazione pubblica è dovuta ad un calo dei costi 
complessivi? 
Federico Sommadossi: no, per adesso si tratta solo di adeguamenti. 
Silvano Beatrici: comunque qualche risparmio dovrebbe esserci come conseguenza di alcuni investimenti fatti 
dal Comune di Vezzano. 
Paolo Decarli: Avete fatto un piano dettagliato relativamente ai contributi alle associazioni? 
Federico Sommadossi: Non ancora, anche in questo caso si tratta di assestamenti. 
Paolo Decarli: relativamente a cava Redi cosa intendete fare? Si tratta di quel progetto di acquisto terreni e 
ripristino del prato? 
Federico Sommadossi: si, la previsione è quella 
Paolo Decarli: i 23.000,00 euro per parchi e giardini che erano precedentemente previsti nel bilancio sono stati 
usati? 
Federico Sommadossi: in gran parte si, per la sistemazione del verde e piccoli interventi. 
Paolo Decarli: con i soldi stanziati per la caserma dei VVFF di Terlago si finisce l’intervento? 
Silvano Beatrici: noi pensiamo proprio di si. Sono state previste in passato modifiche che comportavano la 
realizzazione di sale in più che però sarebbero rimaste al grezzo. Abbiamo stanziato i fondi per finire. Pensiamo 
che l’impresa principale possa finire entro dicembre. Poi saranno affidati con cottimi gli interventi restanti per 
finire, per ultimo si penserà al fotovoltaico.  
Paolo Decarli: il fotovoltaico non è evitabile? 
Silvano Beatrici: la legge prevede che sia legato all’edificio e ci sembra necessario che l’amministrazione 
pubblica dia il buon esempio e non il cattivo esempio. In ogni caso speriamo di finire tutto in primavera. 
Paolo Decarli: quali lavori sono previsti  Vezzano e Padergnone? 
Silvano Beatrici: a Vezzano si appalterà il parcheggio davanti al Municipio e si sta completando l’acquedotto di 
Santa Massenza. A Padergnone è prevista la sistemazione della rete fognaria e l’allargamento di un tratto 
stradale che sarà fatto dalla Pat, mentre il Comune dovrà prevedere il marciapiede- 
Lucio Rigotti: ho sentito bene che l’assestamento prevede anche spese per far fronte a promesse fatte dalle 
vecchie amministrazioni? 
Federico Sommadossi: Si. 
Lucio Rigotti: chiedo che venga messo a verbale. Inoltre vorrei sapere quante volte si è riunito il comitato del 
mese della montagna 
Sindaco: 3 volte fino ad oggi e ci troviamo nuovamente domani sera. Normalmente il comitato veniva chiamato 
prima. Quest’anno come sapete siamo partiti tardi e abbiamo dovuto stringere i tempi. Tutti i partecipanti al 
comitato si sono messi a disposizione e hanno collaborato fattivamente. Li ringrazio pubblicamente. Non mi 
sembra il caso di fare polemiche. 
Lucio Rigotti: relativamente al capitolo che prevede il finanziamento della spesa per la sistemazione dei parchi e 
giardini manca la descrizione del capitolo nella legenda. 
Federico Sommadossi: si tratta di una svista. Diremo alle ragioniere di sistemarla. 
Esaurita la trattazione la proposta viene messa in votazione. 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 16, astenuti 1 (Lucio Rigotti) 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

3 

 

SIR / 2016 / 851 

 

CC / 2016 / 30 
 

Quarta variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 
2016 e pluriennale 2016-2018 
 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 voti favorevoli n. 16, astenuti n. 1 (Lucio Rigotti) 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 



 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione schema di convenzione per l’affidamento in Concessione del Servizio di Tesoreria 
comunale. 
Il Segretario comunale illustra brevemente le ragioni del provvedimento del quale si propone l’approvazione. 
Non vengono sollevate osservazioni in merito e il presidente mette pertanto in votazione la proposta 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

4 

 

SIR / 2016 / 853 

 

CC / 2016 / 31 
 

Approvazione schema di convenzione per l’affidamento in 
Concessione del Servizio di Tesoreria comunale 
 

DECISIONE: Approvata Immediatamente Esecutiva art. 79 c. 4 con voti favorevoli n. 17 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Modifica dotazione organica del Comune di Vallelaghi 
Il presidente cede la parola al Sindaco che relazione in merito alla necessità di modificare la pianta organica del 
Comune istituendo una ulteriore figura in categoria B da coprire mediante assunzione di un disabile, ai sensi 
della L. 68/1999. 
Decarli Paolo: come sarà effettuata l’assunzione. 
Segretario comunale: sarà esposto un avviso per lo svolgimento di un colloquio al quale potranno partecipare 
unicamente coloro che sono iscritti nelle apposite liste dell’agenzia del lavoro. 
Castelli Andreana: a che mansioni sarà destinato? 
Patrizia Ruaben: si valuterà in base alle attitudini della persona che sarà individuata. 
La proposta viene messa in votazione 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 18 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

5 

 

SIR / 2016 / 837 

 

CC / 2016 / 32 
 

Modifica dotazione organica del Comune di Vallelaghi 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione nuovo Regolamento comunale per le procedure di assunzione. 
Il Presidente del Consiglio da atto della necessità di approvare il regolamento in oggetto. Il regolamento ha 
ottenuto il parere favorevole della Commissione regolamenti, espresso nella seduta del 20.10.2016. 



Non vengono sollevate osservazione e la proposta viene pertanto messa in votazione 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 18 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

6 

 

SIR / 2016 / 857 

 

CC / 2016 / 33 
 

Approvazione nuovo Regolamento comunale per le procedure di 
assunzione. 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Modificazione “Regolamento per l’applicazione del contributo di concessione" ex Comune di 
Terlago - Legge provinciale 4 agosto 2015 n. 15 “Legge provinciale per il governo del territorio”: 
determinazione della misura del contributo di costruzione con riferimento al costo medio di costruzione 
Il Presidente del Consiglio da atto della necessità di approvare il regolamento in oggetto. Il regolamento ha 
ottenuto il parere favorevole della Commissione regolamenti, espresso nella seduta del 20.10.2016. 
Federico Sommadossi: il provvedimento è necessario in quanto analogo provvedimento è stato adottato nel 
2015 da parte dei Comuni di Padergnone e Vezzano, è opportuno infatti che la disciplina e le modalità di 
quantificazione del costo di costruzione siano analoghe per tutto il territorio comunale. 
Rigotti Lucio: concordo sul provvedimento però sarebbe opportuno che, anziché intervenire sui regolamenti 
esistenti, fosse adottato un regolamento edilizio nuovo, applicabile a tutto il Comune 
Silvano Beatrici: la provincia sta lavorando ad un regolamento edilizio nuovo, che dovrebbe essere pronto verso 
febbraio e che sarà direttamente applicabile a tutti i Comuni, rendendo inutile l’approvazione di un 
regolamento comunale. Attualmente pertanto preferiamo attendere quello provinciale per evitare un lavoro 
inutile. 
La proposta viene messa in votazione 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli nl 17. 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

7 

 

SIR / 2016 / 858 

 

CC / 2016 / 34 
 

Modificazione “Regolamento per l’applicazione del contributo di 
concessione" ex Comune di Terlago - Legge provinciale 4 agosto 
2015 n. 15 “Legge provinciale per il governo del territorio”: 
determinazione della misura del contributo di costruzione con 
riferimento al costo medio di costruzione 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Approvazione nuovo Regolamento comunale per la pulizia dei camini 



Il Presidente del Consiglio da atto della necessità di approvare il regolamento in oggetto. Il regolamento ha 
ottenuto il parere favorevole della Commissione regolamenti, espresso nella seduta del 20.10.2016. 
Noris Forti: in cosa consiste questo regolamento? Da la possibilità ai privati anche di fare l’autopulizia dei 
Camini? 
Federico Sommadossi: si, il regolamento consente anche l’autopulizia, però richiede che i privati tengano un 
registro nel quale autocertifichino di averla eseguita. 
Lucio Rigotti: inoltre gli spazzacamini devono essere autorizzati dal Comune prima di poter operare sul territorio 
Noris Forti: chiedo che venga data la massima diffusione a queste nuove regole, anche mediante pubblicazione 
sul sito. 
Federico Sommadossi: è già stata fatta questa richiesta in commissione e sicuramente si provvederà a dare la 
massima diffusione. 
La proposta viene messa in votazione 

DECISIONE: Approvata con voti favorevoli n. 17 

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

8 

 

SIR / 2016 / 856 

 

CC / 2016 / 35 
 

Approvazione nuovo Regolamento comunale per la pulizia dei 
camini 
 

DECISIONE: Approvata Esecutiva a pubblicazione avvenuta - art. 79 c.3 

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Comunicazione nomina nuovo assessore 
Il Presidente cede la parola al Sindaco Gianni Bressan che da comunicazione di aver provveduto, con proprio 
decreto, a nominare Patrizia Ruaben assessore comunale con competenze in materia di: Politiche sociali e del 
benessere familiare; Politiche della salute; Politiche giovanili; Rapporti con le associazioni  

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

9 

 

SIR / 2016 / 852 

 

 
 

Comunicazione nomina nuovo assessore 
 

DECISIONE: Discussa  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

Riferimento: Comunicazioni varie 
Il Presidente che da atto che il presente punto di discussione è stato inserito a seguito della richiesta fatta nella 
scorsa seduta consiliare, per consentire ai consiglieri di fare eventuali richieste o comunicazioni. 
Noris Forti: formulo nuovamente la richiesta di dotare la sala consiliare di microfoni, e di prevedere la 



proiezione di slide su determinati argomenti, per consentire al pubblico di comprendere meglio gli argomenti 
trattati. Ribadisco l’importanza della comunicazione e di prevedere altri incontri con la Giunta comunale, come 
quello tenutosi la settimana scorsa. Non è detto che la minoranza debba sempre votare contro. Anche oggi 
abbiamo votato a favore anche sulla variazione. Comprendiamo che quest’anno la giunta ha dovuto adeguarsi 
alla situazione preesistente. 
Paolo Decarli: sono stati individuati i delegati presso i BIM? 
Gianni Bressan: non ancora, per il momento vado io alle riunioni, 
Paolo Decarli: c’è un tecnico che è responsabile degli operai comunali? 
Gianni Bressan: attualmente il responsabile dell’ufficio tecnico è il vicesegretario Claudio Baldessari. Adesso si 
stanno attribuendo compiti precisi ai vari tecnici circa i singoli progetti. L’organizzazione dell’ufficio è ancora in 
corso. 

DECISIONE: Discussa  

 

 Proponente: Servizio Istituzionale-Risorse  

N. N.Prop. Delib. N. Oggetto: 

10 

 

SIR / 2016 / 854 

 

 
 

Comunicazioni varie 
 

DECISIONE: Discussa  

Note:  

Consiglieri entrati: 0 

Consiglieri usciti:  0 

 

La seduta  ha termine alle ore 21,38 

Letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.  

Segretario Comunale        Presidente del Consiglio comunale  

 dott.ssa Monica Cagol        Claudio Margoni 

 


